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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Artikel 66bis, § 1, van de wet van 18 juli 1991 tot rege-
ling van het toezicht op politie- en inlichtingendiensten 
en op het Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse 
bepaalt: “De Kamer van volksvertegenwoordigers stelt 
een vaste commissie in, belast met de begeleiding van het 
Vast Comité P en het Vast Comité I”, alsook: “De Kamer 
van volksvertegenwoordigers bepaalt de regels inzake 
de samenstelling en de werkwijze van de commissie in 
haar reglement.”

Artikel 149, punt 1, van het Reglement van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers bepaalt dat artikel 22 be-
treffende de regels voor de plaatsvervangingen in de 
commissies niet van toepassing is op de commissie 
belast met de begeleiding van het Vast Comité P en het 
Vast Comité I. Bij afwezigheid kan een vast lid van die 
commissie inderdaad niet worden vervangen door een 
plaatsvervanger uit dezelfde fractie.

Nochtans leidt de onmogelijkheid om een vast lid door 
een plaatsvervanger te laten vervangen tot problemen, 
met name wat de verdere afhandeling van de voorlig-
gende dossiers betreft.

Daarom stellen wij voor om artikel 149 van het 
Reglement van de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers te wijzigen opdat bij afwezigheid van een vast lid 
van de commissie belast met de begeleiding van het 
Vast Comité P en het vast Comité I kan worden voorzien 
in diens vervanging door de voorzitter van de fractie 
van het vaste lid.

De fractievoorzitter, die door de leden van zijn fractie 
verkozen wordt, vervult als leider van die leden een 
centrale rol. Ook is het de fractievoorzitter die voor elke 
vaste, tijdelijke en bijzondere commissie de voorzitter 
ervan schriftelijk in kennis moet stellen van elke vervan-
ging van een vast lid door een ander lid van zijn fractie, 
alsmede van de naam van de plaatsvervanger.

Voorts is het de indieners van dit voorstel tot wijziging 
van het Reglement erom te doen dat de mogelijkheid tot 
plaatsvervanging, die zich beperkt tot de fractievoorzit-
ters, de vertrouwelijkheid verzekert van de feiten, han-
delingen of inlichtingen waarvan dezen kennis krijgen 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

L’article 66bis, § 1er, de la loi du 18 juillet 1991 organique 
du contrôle des services de police et de renseignement 
et de l’Organe de coordination pour l’analyse de la 
menace, prévoit que “La Chambre des représentants 
crée une commission permanente chargée du suivi du 
Comité permanent P et du Comité permanent R” et que 
“La Chambre des représentants détermine dans son 
règlement les règles relatives à la composition et au 
fonctionnement de la commission.”.

L’article 149, n° 1, du Règlement de la Chambre des 
représentants précise que l’article 22 relatif aux sup-
pléances dans les commissions n’est pas d’application 
pour la commission chargée du suivi du Comité per-
manent P et du Comité permanent R. En effet, en cas 
d’absence, un membre effectif de cette commission n’a 
pas la possibilité de se faire remplacer par un membre 
suppléant appartenant au même groupe politique.

Cependant, l’inexistence de membre suppléant pose 
problème en cas d’absence d’un membre effectif, notam-
ment pour assurer le suivi des dossiers traités.

Dès lors, nous proposons de modifier l’article 149 
du Règlement de la Chambre des représentants afin 
qu’en cas d’absence d’un membre effectif de la com-
mission chargée du suivi du Comité permanent P et 
du Comité permanent R, il puisse être pourvu à son 
remplacement par le président de groupe du groupe 
politique auquel le membre effectif appartient.

Le président du groupe, élu par les membres de son 
groupe, exerce un rôle central en tant que chef de file des 
membres de son groupe. C’est également le président 
du groupe qui doit informer par écrit le président de la 
commission quant aux remplacements de membres 
effectifs par d’autres membres de son groupe, tout 
comme du nom des membres suppléants prévus pour 
chaque commission permanente, temporaire et spéciale.

La volonté des auteurs de la présente proposition de 
modification du Règlement est également que cette pos-
sibilité de suppléance, limitée aux présidents de groupe, 
garantisse le caractère confidentiel des faits, actes ou 
renseignements dont ils ont connaissance au sein de 
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in de commissie belast met de begeleiding van het 
Vast Comité P en het Vast Comité I.

cette commission chargée du suivi du Comité perma-
nent P et du Comité permanent R.

Benoît Piedboeuf (MR)
Emmanuel Burton (MR)
Mathieu Bihet (MR)
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VOORSTEL

Enig artikel

In artikel 149, punt 1, van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers wordt een vierde lid 
ingevoegd, luidende:

“In afwijking van het derde lid en onverminderd de 
bepalingen van dit artikel wordt bij afwezigheid van een 
vast lid voorzien in diens vervanging door de voorzitter 
van de politieke fractie waartoe het vaste lid behoort.”

21 december 2023

PROPOSITION

Article unique

Dans l’article 149, n° 1, du Règlement de la Chambre 
des représentants, il est inséré un alinéa 4, rédigé 
comme suit:

“Par dérogation à l’alinéa 3, sans préjudice des dis-
positions du présent article, en cas d’absence d’un 
membre effectif, il est pourvu à son remplacement par 
le président de groupe du groupe politique auquel le 
membre effectif appartient.”

21 décembre 2023

Benoît Piedboeuf (MR)
Emmanuel Burton (MR)
Mathieu Bihet (MR)
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